

民办学校电脑派位 家长何去何从?

“全民摇号”新政引起沈城家长们高度重视,无论3、4岁幼儿园家长,还是五、六年级小学高年级学生家长,都在热议“幼升小”、“小升初”的问题。

已经交了培训课程费用,正在全力冲刺“小升初”的家长,慌了!

还在犹豫徘徊,是选择“学区房”,还是参加“小升初”的家长,只能等待观望!

抢先下手“学区房”的,又担心是否会赶上“多校划片”!

仍有部分家长对民校自主招生寄予厚望

“如果2020年先提高摇号比例,民办初中会保留一部分自主招生名额呢?”一位爸爸满怀期待地说。

“听说要参加电脑派位的同学也是要通过一定选拔的,只有优秀的学生才有摇号的资格。”一位家长描述着未经证实的小道消息。

坊间曾流传部分培训机构可以内部“推优”,这也是家长热衷于参与培训的重要原因,不少家长都已经交了课程费。他们普遍猜测,即便“小升初”执行电脑派位,由于生源不均衡,民办学校还是会进行重新分班,想要进入尖子班仍然有难度。



有家长认为,从幼儿园开始设定的成长计划,即使没有“小升初”考试,也可以趁小学学业压力小,多进行学习。初中课程比照小学增加不少科目,而且难度也有所提升,想要继续保持优势,成绩必须稳定。

选公办校还是民办校 考验家长智慧

“往年这个时候已经有一些民办学校进行第一轮的摸底测试,在这个

时间公布新政,想必对学校和学生也是一种预警”。一位从事教育培训多年的校长表示:“想必今年民办学校的招生计划会受到影响,这两个月能否出台详细的招生政策,还有待关注。”

选择公办校还是民办校?一直以来都是家长们纠结的问题。公办校实施免费义务教育,民办学校的收费相对较高;公办校实施就近入学,学苗参差不齐,而民办校以往靠考试选拔优质学苗;公办校指标到校名额

较多,民办校指标到校名额有限;公办校只能通过中考进入理想高中,而某些民办校可以通过内部考试通道,提前被录取。

对于经济条件不太富裕的家庭,建议适当考虑教育成本的投入。民办学校光学费一个学期就1万多,各学校还会略有差别。另外还有住宿费、生活服务费等,三年下来需要花费十几万,不是每个家庭都能负担。但是民办的高收费也给学生提供了更好的管理、服务以及硬件条件。当然,民办和公办各有利弊,不同的学校之间也各有特点。还得结合自己孩子的特点、路程的远近,选最合适的。

眼下不少家庭已经把子女教育问题,提前到幼儿园甚至早教,选择什么样的幼儿园?要不要参加“幼小衔接班”?记者经常被家长们问到,还是建议家长不要盲目跟风,综合考量孩子的情况,家庭的情况,进行选择。

“多校划片” 短期内沈阳不会实施

自2019年1月1日起,在北京海淀区新登记并取得房屋不动产权证书的住房用于申请入学的,将不再对

应一所学校,实施多校划片。也就是说,2019年以后新买的房子将不再对应固定的学校。北京东城区、丰台区也出台了多校划片相关政策。其实,多校划片并非北京首创,上海部分地区早有实施。

什么是“多校划片”?就是小区对应多所小学和初中,即便购买了“学区房”也不知道将来能够去哪所学校。沈阳目前实行的是单一校区,具体何时会采用“多校划片”,官方尚未出台相关政策。有关专家预测,根据眼下沈阳的经济和教育情况,短期内不会实施“多校划片”。

权威解读:

辽宁省教育厅召开全省推进义务教育“减负提质”暨集团化办学模式改革现场会,引起社会各界高度关注。特别是针对会议强调的“民办学校与公办学校同步招生,对报名人数超过招生计划的,实行电脑随机录取”有关内容,各类自媒体、社会培训机构给出各种解读。

引起社会关注的这一内容,国家相关文件有明确规定。希望学校、家长和学生不要被个别非官方的解读所误导,以教育行政部门公布的权威信息为准。

记者 冯美琳

期中考试将至 “小马虎”怎样少丢分?

明明平时会做的题,考试时为啥总丢分?考试时粗心马虎的根源是什么?期中考试将至,本报记者专访沈阳市珠江五校高级教师王雪松、沈师附属学校张文华老师,为大家揭示“小马虎”背后隐藏的大问题。

不该错的考试出错 说明熟练度不够

“如果让我们成人做小学一年级的题,那么每一题我们都会觉得简单”王雪松老师说:“但如果让我们在规定时间做1000道,也无法保证全对。”这说明只有熟悉的工作才能做好。有关数据显示,一道题目,反复接触至少要六次以上,并且每次都在思考,才会熟悉并产生记忆。

从小学生的身心特点来看,他们只看过1-2次的知识,会有一个模糊的概念。但在考试有时间限制和压力的情况下,人通常本能地选择自己



大脑中最先搜索到的记忆存储,而这个记忆和认知很可能是错误和疏漏的。

王雪松老师建议,家长平时可以

试着让孩子去讲题,在这个过程中,不仅可以知道孩子是否真正理解题目,还能够找到疏漏之处,这样孩子的印象会更加深刻。

做题准确率不高 建立错题本反复练习

有的孩子平时做题就不认真,做错了也觉得“无所谓”。长此以往就会形成多次也无法做到比较好的状态。就比如我们成人要完成一件事,如果一开始就设定目标要“一次通过”,那么在过程中必将付出更多的努力,这样我们的成功率就会提升。

张文华老师认为,孩子做题的准确率还与“题目类型”和“做题量”有关系。无论平时作业还是考试,每次做题都要认真对待,并建立错题本。在考试前,给自己制定针对性训练的计划。只有每次认真分析错误原因,才能真正提高成绩,提升做题准确率。

少丢分要从 改变学习习惯入手

很多家长和学生认为马虎是性

格问题,无法克服。其实马虎真正的本质是习惯问题,可以通过刻意练习改变。

比如写作业不认真、不检查、不喜欢打草稿、不肯写步骤……这些都可以通过日常的行为习惯培养逐渐改正。孩子在写作业时,家长要尽量营造安静的学习环境,让孩子能够专心的书写,认真对待每一次作业;拿到试卷后,读题速度要慢,尤其是题目较长时,更要慢读,细细读!一边读,一边思考,同时把重要的信息记录下来;考试时,做完一道题目后,一定要回头仔细检查一下刚才的计算过程。那么,干净整齐的草稿纸就发挥了它的重要作用——方便检查。

好的习惯需要日常的努力和坚持,只有注重平时的积累才能够在考试时充分发挥。家长需要有耐心,这样才能让孩子早日告别粗心。

记者 冯美琳

初中优秀生,如何在高中再创佳绩

中考成绩是对初中阶段学生学业水平的检验。中考成绩好说明孩子在初中的时候在学校里还是不错的。但高中阶段同一班级有很多优秀学生,有的学生显现出后劲不足、自信不够、发挥不好等情况。辽宁省实验中学、沈阳市第十中学专家支招,如何更快适应高中生活、何建立迎战高考的信心。

课程难度加大 要及时调整学习方法

有的家长急了!孩子入学时成绩不错,但在高中阶段学习并不顺利,开学几次考试成绩都不理想。辽宁省实验中学负责学生发展指导工作的李鹏主任表示,中考成绩是对初中阶段孩子学业水平的检验,中考成绩优秀的孩子,到高中阶段仍然保持优势,但也会有个别孩子表现出力不从心。

高中与初中无论从学科难度,还是思维方式方面都有差异,这是导致学生难以快速适应的主要原因。沈

阳市第十中学高级教师黄健认为,高中阶段知识点繁杂,各个学科难度会陡增,需要学生学会积累知识,并融会贯通地去使用。学生更应该去在获得知识的基础上进行活学活用,形成更高层次的能力去应对灵活多变的高中考试题。

比如英语学科,词汇量加大一词多义,熟词生义,词汇活用……要求学习的发散思维模式加强,阅读理解能力也需要培养,英语写作作为英语输出能力明显在高考中增强了力度。在高一上学期老师要引领学生进行相应的改变。

一两次考试 要平衡心态树立信心

高中阶段很多优秀的孩子们聚到一起,这时孩子极有可能在竞争压力之下心态失衡。尤其是当他发现自己“不再”那么的优秀,这种心理的落差极有可能在心理素质比较脆弱的孩子身上导致其因为信心的丧失

而对学习丧失兴趣。

李鹏表示,这时需要学校和家长进行及时的心理疏导,一两次的考试并不能代表高中生活的全部,高考是一项长期且系统性、有计划性的工作,只有树立起足够的信心,才能够面对未来三年的学习和生活。

授课方式不同 尽快形成独立思维

初中老师强调的学习习惯更多是行为习惯,比如书写要工整,作业本要整洁,交作业要及时等等,高中老师仍然强调这些,但是更重要的是学生思维习惯的培养。思维习惯的培养远比行为习惯的培养难度大,耗时长。

初中老师对于同一知识点会反复讲解,老师会用较多的时间给孩子具体辅导,而高中老师上课更注重分析,许多问题要求同学独立思考。这样一来,只靠死记硬背的学生,成绩就下降,而那些自学能力强,能够规划时间的孩子,成绩比较突出。记者 冯美琳

跟名师学绘画少走弯路

报名电话:024—22699140

学习绘画最幸福的事儿莫过于选对老师,在最短的时间内有最大的成效。

跟辽沈名师绘画班学习,学员们收获颇多,有的说领会到中国画“似与不似之间”的美学意境;还有的说学习到白石画派的精髓……

辽沈晚报名师绘画班震撼登场,报名即可跟名师学习最专业的绘画知识。

名师绘画班

由齐白石再传弟子、知名画家苗德志、苗德文亲自授课,名师个性化指导,当场收获干货,迅速提高绘画水平。成人及少儿均可报名。

名师简介:
苗德志教授现任沈阳市

政协委员、辽宁省社科院美术研究中心研究员、沈阳师范大学等五所院校客座教授、辽宁省侨联特聘专家、中国国画家协会常务理事、中国工笔画学会会员。他是画家、书法家、篆刻家、评论家,齐白石艺术优秀传承人。其绘画、书法、篆刻均入展国展,并多次获大奖。

上课时间:
每周日下午1时至3时。
上课地点:

沈阳市和平区青年大街356号辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)。

报名电话:
024-22699238
024-22699140